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Спрямування сучасних трансформаційних процесів в освіті України 

до європейських стандартів, де узгоджуються ринок праці з ринком 
освітніх послуг, вимагає оновлення процесу професійної підготовки 
студентів у вищій школі. У зв’язку з цим модернізаційно-освітні 
виклики спрямовано на забезпечення виконання соціального замовлення 
щодо компетентних, умотивованих, кваліфікованих спеціалістів, які 
мають академічну свободу й самостійно і творчо здобувають інфор- 
мацію, готові професійно розвиватися впродовж життя. Важливість 
виконання цього завдання розкривається у змісті Закону України «Про 
освіту», де в пункті 10 статті 18 зазначено, що професійний розвиток – 
це безперервний процес навчання та вдосконалення професійних 
компетентностей фахівців після здобуття вищої та/або післядипломної 
освіти, що дає змогу фахівцю підтримувати або покращувати стандарти 
професійної діяльності і триває впродовж усього періоду його 
професійної діяльності [1].  

У змісті зазначеного актуальності набуває STEM-освіта. STEM-
орієнтований підхід до навчання, що ґрунтується на міждисциплінарних 
засадах у побудові навчальних дисциплін і окремих дидактичних 
елементів, має на меті комплексно формувати ключові фахові, соціальні 
й особистісні компетенції молоді, які визначають її конкурентоспромож- 
ність на ринку праці. Провідним принципом STEM-освіти є інтеграція, 
що дозволяє здійснювати модернізацію методологічних засад, змісту, 
обсягу навчального матеріалу предметів природничо-математичного 
циклу, технологізацію процесу навчання та формування навчальних 
компетентностей якісно нового рівня [2, с.3]. Розвиток STEM-освіти в 
Україні здійснюється на онлайн-платформах із залученням медіапро- 
дукції, віртуальних STEM-центрів, за допомогою різних методичних 
прийомів: онлайн-екскурсій, квестів, конкурсів, змагань, фестивалів, 
тощо, які доступні для всіх видів освіти: формальної, неформальної, 
інформальної.  

Попри те, що STEM-освіта охоплює природничі науки (Science), 
технології (Technology), технічну творчість (Engineering) та математику 
(Mathematics), варто звернути увагу на те, що зазначене поняття 
ґрунтується на принципах дидактики і психологічних механізмах навча- 
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ння. На наш погляд, ключовим для STEM-освіти є активність суб’єктів 
навчання і викладання в процесі розробки, управління, виконання, 
оцінки практично-орієнтованої навчальної діяльності, важливим меха- 
нізмом якої є рефлексія. Покликаючись на положення С.Л. Рубінштейна, 
Л.С. Виготського відмітимо, що у такий спосіб практично-орієнтована 
навчальна діяльність «веде за собою розвиток», навичок креативності, 
конструювання, критичного мислення, науково-технічної грамотності, 
що позначається на формуванні особистісних якостей, важливих  
в майбутньому для професійної діяльності. Відтак, STEM-освіта сприй- 
мається нами як інтегративна парадигма, яка впроваджує оновлені 
психолого-педагогічні технології формування і розвитку пізнавальних і 
творчих якостей молоді, міжпредметних знань, суб’єктності, спрямова- 
ності до безперервного вдосконалення, метою яких є здатність вирішу- 
вати практичні завдання, рівень яких визначатиме їхню (молоді) 
конкурентну спроможність на ринку праці.  

В контексті зазначеного ефективною формою інноваційної діяль- 
ності STEM-освіти у вищій школі вважаємо виконання індивідуаль- 
ної роботи навчального, навчально-дослідницького чи проектно-кон- 
структорського характеру, яка використовується в процесі вивчення 
програмового матеріалу. Очевидно, що такі види робіт формують у 
студентів навички самостійної творчої діяльності з елементами 
наукових досліджень, вимагають ознайомлення з достатньо широким 
колом літератури, використання комп’ютерної техніки. До прикладу, 
метою навчально-дослідницької роботи з психології спілкування є опис 
психологічного профілю особистості співрозмовників на прикладі 
самостійно підібраного відеоролику. Згідно плану дослідження, у вступі 
студенти обґрунтовують вибір відеоприкладу як предмету самостійного 
дослідження (зазначають тему, означують її актуальність, коротко 
описують зміст розмови дійових осіб), визначають мету і завдання 
дослідницької роботи, вказують методи дослідження (спостереження, 
метод профайлінгу, ін.). В основній частині вони описують виявлені 
особливості комунікативного, інтерактивного, перцептивного аспектів 
спілкування та представляють психологічний профіль учасників 
взаємодії, в якому надають розгорнену інтерпретацію виявлених параме- 
трів аналізу. У висновках підводять загальні підсумки виконаної роботи 
та рефлексують щодо процесу її виконання (професійне спряму- 
вання, зацікавленість, важкість самостійного аналізу, побажання, тощо). 
У такий спосіб студенти-психологи опановують технологію оцінки  
та прогнозування поведінки людини за допомогою аналізу най- 
більш інформативних ознак: характеристик зовнішності, невербальної 
та вербальної поведінки, тощо. Самостійний аналіз спілкування між 
людьми незалежно від предмету розмови дозволяє їм розуміти мотиви, 
потреби, вчинки і дії людей, з’ясувати причини зміни їхньої поведінки, 
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аналізувати взаємостосунки, визначати шляхи і способи психологічного 
впливу тощо [3, с. 47-48].  

Резюмуючи викладене вище, розглянуті науково-практичні аспекти 
STEM-освіти, безперечно, мають перспективу розвитку в системі 
сучасної освіти. Використання провідного принципу STEM-освіти – 
інтеграції, зокрема у частині використання міждисциплінарних під- 
ходів, дозволяє здійснювати модернізацію методологічних засад, змісту, 
обсягу навчального матеріалу, технологізацію процесу навчання, 
формування якісно нового рівня навчальних компетентностей та сприяє 
якісній професійній підготовці молоді. 
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